Vous le savez, lorsque l’on veut faire des travaux sur son logement ou même construire, avant de réaliser petits et grands chantiers, les autorisations doivent être obtenues.   

Toute construction ou toute modification dans un bâtiment, même la plus simple, relève de règles précises qui sont définies dans les documents d’urbanisme.

Dans un territoire classé et inscrit comme le Vézelien, les conditions à respecter sont très précises ! 

Le Plan Local d’Urbanisme intercommunal (PLUi)…. c’est parti !

PLUi quesaquo ???

En premier lieu, le Plan Local d’Urbanisme intercommunal (PLUi) remplacera les documents d’urbanisme s’appliquant aujourd’hui dans les communes. 

Tous pourront s’y référer pour savoir si telle ou telle parcelle est, oui ou non, constructible. Le PLUI définit les zones urbaines (U : déjà construites, avec des réseaux) et celles à urbaniser (AU : réserves foncières), ainsi que les zones naturelles et forestières (N) et les zones agricoles (A). Avec, pour chacune, la réglementation qui s'applique pour les travaux, les modifications...

Un projet qui nous concerne tous… 
Aujourd’hui une grande part de nos activités quotidiennes se déploie au-delà des frontières communales : activités professionnelles ou de loisirs, activités commerciales, déplacements domicile-travail, scolarité…

Le PLUi vise à préparer l’avenir de notre territoire : réfléchi à l’échelle de l’intercommunalité, il permet de concilier les différents besoins tout en valorisant la complémentarité des communes. Il se veut un projet opérationnel, en phase avec la réalité du fonctionnement et de l’organisation locale.
Il définira les priorités d’aménagement de manière à concilier notamment les enjeux de construction de logements, d’étalement urbain, d’optimisation des mobilités, de développement des activités économiques, de qualité du cadre de vie, et à répondre aux besoins des habitants.

Il couvrira l’ensemble des communes de la communauté de communes Avallon-Vézelay-Morvan (CCAVM) tout en tenant compte des spécificités du territoire.

Les objectifs du PLUi de la CCAVM

• Concourir à un développement équilibré dans le respect de la diversité du territoire par un maintien des particularités locales et de la typicité de chaque territoire.

• Préserver les espaces naturels et paysagers.

• Favoriser le développement économique en privilégiant les ressources du territoire et les filières locales.

• Favoriser les services à la population.
Mais aussi :

- Impulser une dynamique pour la création de logements, privilégier les réhabilitations en centre-ville et en centre-bourg.

- Respecter les caractéristiques des constructions et de l’architecture locale.

- Préserver et mettre en valeur le petit patrimoine rural.

- Prendre en compte tous les aspects susceptibles de participer au développement touristique et plus particulièrement l’Opération Grand Site du Vézelien.
Une construction phase par phase

Etape initiale, le diagnostic doit être établi et validé dans les prochains mois : le bureau d'études va ainsi réaliser un état des lieux des atouts, faiblesses, besoins et possibilités d'évolution du territoire. 

Dans la foulée, le Projet d'aménagement et de développement durables (PADD) sera lancé. 
Clef de voûte du PLUi, il définira clairement les orientations du projet d'urbanisme et d'aménagement : habitat, transport et déplacements, réseaux d’énergie, développement des communications numériques, équipement commercial, développement économique, loisirs, dans le respect de clauses patrimoniales et/ou environnementales et paysagères comme dans le Vézelien. Les élus devront débattre du PADD avant fin mars 2017.

Suivront des étapes plus réglementaires, comme le zonage et les Orientations d'Aménagement et de programmation (OAP). 
Avant l'arrêt du projet, prévu courant 2019, la population sera concertée, notamment lors d'une enquête publique. Suite à cela, après d'éventuelles modifications, le PLUI devra être approuvé au plus tard le 31 décembre 2019

Information et démocratie
Afin que tous puissent être au courant, suivre l’état d’avancement et réagir, une information régulière sera faite dans les journaux locaux, sur le site internet de la CCAVM et des communes, ou dans les bulletins municipaux.
Côté élus, au-delà du suivi par les délégués communaux à qui vous pouvez vous adresser pour en savoir plus, les Conseils municipaux donneront leur avis. Le PLUi sera ensuite discuté en  conférence intercommunale des Maires et présenté à chaque étape au Conseil communautaire.
Une logique de concertation citoyenne
Le dialogue et la concertation avec la population locale tiennent une place importante dans la construction du PLUi. Les avis et remarques émises  peuvent être considérés par les élus pour orienter le projet. Tout peut y être dit, de la simple remarque sur le zonage d’une parcelle, à une vision plus générale des enjeux du territoire.
La concertation prendra plusieurs formes qui permettront à chacun de contribuer à son élaboration et d’enrichir le projet.
Au moment de l’enquête publique finale, le projet sera soumis pour avis à la population, pendant un mois. La prise en compte des remarques dépendra alors du rapport fait par le commissaire enquêteur qui, seul, peut demander que le projet tienne compte de certains avis des citoyens.

Mais avant, vous pouvez déjà vous exprimer au travers 

- De réunions d’échanges et de concertation programmées avant l’approbation du PADD et du PLUi.

- Un registre d’expression : destiné à recueillir remarques et avis, il est à la disposition du public à la CCAVM et dans chaque mairie. Vos observations peuvent aussi être adressées par courrier ou par adresse mail à la communauté de communes.

Dessiner le territoire à plus grande échelle : le SCoT du Grand Avallonnais
En cours d’élaboration, le Schéma de Cohérence Territoriale (SCoT) englobe les 87 communes de la CCAVM et de la communauté de communes du Serein. Ce document d'urbanisme et de planification prospective s'élabore à l'échelle d'un bassin de vie, mais il intègrera le PLUi. A la différence d'un document d'urbanisme "local" comme le PLUi, il ne descend que très exceptionnellement à la parcelle, plus "schématique", il a pour objectif de fixer le cadre plus général de développement du territoire. 
L'enjeu est d’écrire un projet, à la vision partagée et cohérente, afin d'assurer un développement communal et intercommunal garant de l'intérêt commun et de l'efficacité territoriale.

Pour en savoir plus, rendez-vous sur le site Internet du SCoT : https://sites.google.com/site/grandavallonnais/scot
