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MAITRE D’OUVRAGE : Commune de VEZELAY

OBJET DU MARCHE : 

ETUDE DIAGNOSTIC DU RESEAU D’EAU POTABLE

Date et heure limite de remise des offres : 30/10/15 à 12h30
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1. OBJET ET ETENDUE DE LA CONSULTATION

1.1 Objet de la consultation

La présente consultation concerne :

ETUDE DIAGNOSTIC DU RESEAU D’EAU POTABLE

Lieu(x) d'exécution : Commune de Vezelay

1.2 Etendue de la consultation

La présente procédure adaptée ouverte est soumise aux dispositions de l'article 28 du Code des marchés publics.

1.3 Conditions de participation des concurrents

L'offre, qu'elle soit présentée par une seule entreprise ou par un groupement, devra indiquer tous les sous-traitants connus lors de son dépôt. Elle devra également indiquer les prestations (et leur montant) dont la sous-traitance est envisagée, la dénomination et la qualité des sous-traitants qui l'exécuteront à la place du titulaire.

En cas de groupement, la forme souhaitée par le pouvoir adjudicateur est un groupement solidaire. Si le groupement attributaire du marché est d'une forme différente, il pourra se voir contraint d'assurer sa transformation pour se conformer au souhait du pouvoir adjudicateur tel qu'il est indiqué ci-dessus.

Il est interdit aux candidats de présenter plusieurs offres en agissant à la fois :

· En qualité de candidats individuels et de membres d'un ou plusieurs groupements ;

· En qualité de membres de plusieurs groupements.

Afin de mener les missions du CCTP, l'équipe d'ingénierie devra notamment comprendre :

· des compétences en ingénierie de l’eau potable (hydraulique et fonctionnement des réseaux d’eau potable, instrumentation en eau potable : débit/pression/marnage, modélisation hydraulique, diagnostic d’ouvrages d’eau potable, définition et chiffrage de programmes de travaux, défense incendie assurée par les réseaux d’eau ...)

· des compétences financières spécifiques (impact sur le prix de l'eau, analyse financière du budget eau potable, ... )

1.4 Nomenclature communautaire

79311000-7 - Services d'études pour les services des eaux
2 CONDITIONS DE LA CONSULTATION
2.1 Durée du marché - Délais d'exécution

La durée totale de l’étude sera de 6 mois maximum à partir de la date de notification de l’ordre de service ou du premier bon de commande. Les délais d'exécution des prestations sont laissés à l'initiative du candidat qui devra les préciser à l'acte d'engagement, sans toutefois dépasser le délai plafond correspondant. Toutefois pour certaines prestations, le CCTP fixe les délais maximums à respecter.

2.2 Variantes et Prestations supplémentaires ou alternatives

Aucune variante n'est autorisée.

3 prestations supplémentaires éventuelles sont prévues :
· PSE n°1 : Réalisation d’un plan de récolement

· PSE n°2 : Modélisation hydraulique du réseau

· PSE n°3 : Réalisation d’un plan de triangulation

2.3 Délai de validité des offres

Le délai de validité des offres est fixé à 120 jours à compter de la date limite de réception des offres.

2.4 Mode de règlement du marché et modalités de financement

Les sommes dues au(x) titulaire(s) et au(x) sous-traitant(s) de premier rang éventuel(s) du marché, seront payées dans un délai global de 30 jours à compter de la date de réception des factures ou des demandes de paiement équivalentes.

2.5 Conditions particulières d'exécution

Cette consultation ne comporte aucune des conditions particulières d'exécution.

Aucune prestation n'est réservée au profit d'entreprises ou d'établissements visés par l'article 15 du Code des marchés publics.

3 CONTENU DU DOSSIER DE CONSULTATION
Le dossier de consultation contient les pièces suivantes :

· Le règlement de la consultation (R.C.)

· L'acte d'engagement (A.E.) et ses annexes

· Le cahier des clauses administratives particulières (C.C.A.P.)

· Le cahier des clauses techniques particulières (C.C.T.P.)
· Le bordereau des prix unitaires

· Le détail quantitatif estimatif

· La décomposition des prix global et forfaitaires

Le dossier de consultation des entreprises est remis gratuitement à chaque candidat. Il est disponible à l'adresse électronique suivante : http://www.vezelay.fr

Le pouvoir adjudicateur se réserve le droit d'apporter des modifications de détail au dossier de consultation. Ces modifications devront être reçues par les candidats au plus tard 6 jours avant la date limite de réception des offres. Les candidats devront alors répondre sur la base du dossier modifié sans pouvoir élever aucune réclamation à ce sujet.

Si, pendant l'étude du dossier par les candidats, la date limite de réception des offres est reportée, la disposition précédente est applicable en fonction de cette nouvelle date.

4 PRESENTATION DES CANDIDATURES ET DES OFFRES
Les offres des concurrents seront entièrement rédigées en langue française et exprimées en EURO. Si les offres des concurrents sont rédigées dans une autre langue, elles doivent être accompagnées d'une traduction en français, certifiée conforme à l'original par un traducteur assermenté ; cette traduction doit concerner l'ensemble des documents remis dans l'offre.

Le dossier de candidature et d'offre devra être présenté SANS reliures collées.

4.1 Documents à produire

Chaque candidat aura à produire un dossier complet comprenant les pièces suivantes, datées et signées par lui :

· Pièces de la candidature :

Les renseignements concernant la situation juridique de l'entreprise tels que prévus à l'article 44 du Code des marchés publics :

· Copie du ou des jugements prononcés, si le candidat est en redressement judiciaire ;

· Déclaration sur l'honneur pour justifier que le candidat n'entre dans aucun des cas mentionnés à l'article 43 du CMP ;

· Renseignements sur le respect de l'obligation d'emploi mentionnée à l'article L. 5212-1 à 4 du code du travail ;

· Les renseignements concernant la capacité économique et financière de l'entreprise tels que prévus à l'article 45 du Code des marchés publics :

· Déclaration concernant le chiffre d'affaires global et le chiffre d'affaires concernant les services objet du contrat, réalisés au cours des trois derniers exercices disponibles ;

· Déclaration appropriée de banques ou preuve d'une assurance pour les risques professionnels ;

· Bilans ou extraits de bilans, concernant les trois dernières années, des opérateurs économiques pour lesquels l'établissement des bilans est obligatoire en vertu de la loi ;

· Les renseignements concernant les références professionnelles et la capacité technique de l'entreprise tels que prévus à l'article 45 du Code des marchés publics :

· Déclaration indiquant les effectifs moyens annuels du candidat et l'importance du personnel d'encadrement pour chacune des trois dernières années ;

· Liste des principaux services effectués au cours des trois dernières années pour des prestations similaires à celles faisant l’objet de la présente consultation, avec indication du montant, d e la date et du maître d’ouvrage public ou privé. Les prestations de services sont prouvées par des attestations du maître d’ouvrage ou, à défaut, par une déclaration de l'opérateur économique ;

· Indication des titres d'études et professionnels de l'opérateur économique et/ou des cadres de l'entreprise, et notamment des responsables de prestation de services ou de conduite des travaux de même nature que celle de la présente consultation. L'équipe devra notamment comprendre :

· des compétences en ingénierie de l’eau potable (hydraulique et fonctionnement des réseaux d’eau potable, instrumentation en eau potable : débit/pression/marnage, modélisation hydraulique, diagnostic d’ouvrages d’eau potable, définition et chiffrage de travaux d’eau potable, défense incendie assurée par les réseaux d’eau ...)

· des compétences financières spécifiques (impact sur le prix de l'eau, analyse financière du budget eau potable, ...)

· Déclaration indiquant l'outillage, le matériel et l'équipement technique dont le candidat dispose pour la réalisation de contrats de même nature ;

· Description de l'équipement technique, des mesures employées par l'opérateur économique pour s'assurer de la qualité et des moyens d'étude et de recherche de son entreprise ;

Chacun des certificats précités pourra faire l'objet d'équivalence. Les entreprises étrangères pourront quant à elles fournir ceux délivrés par les organismes de leur état d'origine. Pour justifier des capacités professionnelles, techniques et financières d'autres opérateurs économiques sur lesquels il s'appuie pour présenter sa candidature, le candidat produit les mêmes documents concernant cet opérateur économique que ceux qui lui sont exigés par le pouvoir adjudicateur. En outre, pour justifier qu'il dispose des capacités de cet opérateur économique pour l'exécution des prestations, le candidat produit un engagement écrit de l'opérateur économique.

· Pièces de l'offre :

Un projet demarché comprenant :

· L'acte d'engagement (A.E.) et ses annexes : à compléter par les représentants qualifiés des entreprises ayant vocation à être titulaires du contrat daté et signé 

· Le cahier des clauses administratives particulières (C.C.A.P.) : cahier ci-joint à accepter sans aucune modification daté et signé

· Le cahier des clauses techniques particulières (C.C.T.P.) et ses documents annexés, cahier ci-joint à accepter sans aucune modification daté et signé

· Le bordereau des prix unitaires daté et signé

· Le détail quantitatif estimatif daté et signé

· La décomposition du prix global et forfaitaire

· Un mémoire technique présentant :

· Les moyens et les compétences mobilisées : le candidat effectuera une présentation du domaine d'expertise de l'entreprise (à travers une présentation de son activité), des moyens techniques et humains (y compris curriculum vitae de la personne ou de l'équipe qui sera chargée de cette mission), des compétences mobilisées, des capacités de l'équipe sur de telles études (éventuelles expériences proches ou similaires).

· La méthodologie et les productions envisagées : le candidat fournira une note méthodologique complète sur le déroulement de la mission, détaillant l'appropriation de la mission proposée, d'éventuelles remarques par rapport au cahier des charges, la méthode de travail retenue,

· un échéancier de réalisation méthodologique, un planning des différentes réunions à programmer, la présentation des éléments qui seront produits et restitués et une estimation détaillée des temps passés prévisionnels par nature d’agent (chargé d’étude, technicien terrain, géomètre etc…) et par ligne du devis quantitatif estimatif.

Le dossier sera transmis au moyen d'un pli contenant les pièces de la candidature et de l'offre.

NOTA : L'attention des candidats est attirée sur le fait que s'ils veulent renoncer au bénéfice de l'avance prévue au cahier des clauses administratives particulières, ils doivent le préciser à l'acte d'engagement.

4.2 Variantes

Aucune variante n'est autorisée.

5 SELECTION DES CANDIDATURES ET JUGEMENT DES OFFRES
5.1 Sélection des candidatures :

La sélection des candidatures sera effectuée sur la base pièces de candidature. Les critères de sélection des candidatures porteront sur :

1. la capacité économique et financière du candidat ;

2. les garanties et les capacités techniques ;

Les candidats devront présenter des garanties, des capacités et des références en adéquation avec l’objet du présent marché.

5.2 Jugement des offres
Offre économiquement la plus avantageuse appréciée en fonction des critères énoncés ci-dessous avec leur pondération :

	Critère
	Pondération

	Valeur Technique
	65 points

	Prix
	35 points


5.2.1 Prix des prestations
Il sera appliqué la formule suivante pour obtenir la note sur 35 points de chaque offre :

Np = offre moins disante (toutes prestations comprises) / offre du candidat x 35
Rappel : La personne Responsable du Marché se réserve le droit d’éliminer les offres irrégulières (non-conformes) et inacceptables (anormalement hautes). Les offres anormalement basses feront l’objet de demande de précisions écrites, sans réponses satisfaisantes, elles seront également écartées.

5.2.2 Valeur technique de l’offre

Elle est appréciée au regard du mémoire technique du candidat.

Le mémoire technique sera limité à 40 pages. Les mémoires généraux d’entreprises sont à proscrire.

Méthodologie d’appréciation :

La valeur technique de l’offre est appréciée selon les sous-critères définis ci-après à faire figurer au mémoire technique.

· Chaque sous-critère sera noté sur 10 comme suit :

0 : non fourni

1 à 3 : peu satisfaisant

4 à 7 : satisfaisant

8 à 10 : très satisfaisant

· La note de chaque sous-critères sera affectée d’un coefficient comme précisé ci-après,

· La note finale Nt retenue pour l’appréciation du critère valeur technique se calcule comme suit :

Nt = somme des notes des sous-critères coefficientées du candidat
· Définitions des sous-critères :

Sous-critère 1

Définitions des moyens humains et matériels affectés à l’étude, y-compris précision et

développement des CV des agents directement associés au projet (avec engagement du maintien pendant toute la durée de réalisation) – Prévisionnel détaillé du nombre de jours passés par agent affecté à l’étude (par type d’agent et par ligne du devis quantitatif estimatif) – A produire pour l’ensemble des co-traitants et sous-traitants

Coefficient à appliquer : 3
Sous-critère 2
Présentation d’un programme d'exécution des prestations indiquant la durée prévisionnelle des différentes phases, ainsi que la date de démarrage possible. Présentation de la méthodologie de réalisation de l’étude. Méthodologie privilégiée pour la recherche des fuites sur réseaux d’eau potable.

Coefficient à appliquer : 2
Sous-critère 3
Méthodologie d’animation de l’étude (nombre de réunions, prise en compte des validations par le comité de pilotage, …)

Coefficient à appliquer : 1

5.2.3 Note finale de l’offre

Afin de déterminer le classement des offres selon l’ordre de priorité décroissant des critères, il sera procédé, pour chaque offre, à la somme des points obtenus Ng.

Ng = Np + Nt
Les offres sont classées par ordre décroissant sur la base de la note globale Ng.

Les candidats sont donc invités à faire apparaître de façon explicite et détaillée tous les éléments permettant au maître d'ouvrage d'apprécier leur offre suivant les critères énoncés.

L'offre économiquement la plus avantageuse sera retenue. Si le candidat retenu ne peut pas produire les certificats mentionnés à l'article 46 dans le délai des 10 jours énoncés précédemment, son offre est rejetée. Dans ce cas, l'élimination du candidat est prononcée par le pouvoir adjudicateur qui présente alors la même demande au candidat suivant dans le classement des offres.

Concernant les prix forfaitaires, dans le cas où des erreurs purement matérielles (de multiplication, d'addition ou de report) seraient constatées dans l'offre du candidat, l'entreprise sera invitée à confirmer l'offre rectifiée ; en cas de refus, son offre sera éliminée comme non cohérente.

Concernant les prix unitaires, dans le cas où des erreurs purement matérielles (de multiplication, d'addition ou de report) seraient constatées entre les indications portées sur le bordereau des prix unitaires et le détail quantitatif estimatif, le bordereau des prix prévaudra et le montant du détail quantitatif estimatif sera rectifié en conséquence. L'entreprise sera invitée à confirmer l'offre ainsi rectifiée ; en cas de refus, son offre sera éliminée comme non cohérente.

Le ou les candidats retenus produisent les certificats et attestations de l'article 46 du Code des marchés publics. Le délai imparti par l'entité adjudicatrice pour remettre ces documents ne pourra être supérieur à 10jours. 
5.2.4 Négociations

Après examen des offres, le pouvoir adjudicateur se réserve le droit de procéder à une négociation.

En application des dispositions de l’article 28 du code des marchés publics, outre le prix des prestations, la négociation pourra porter sur tous les éléments de la prestation à réaliser : conditions financières de réalisation de la mission, délais de réalisation,…

La collectivité se réserve le droit de ne pas poursuivre les négociations avec l’ensemble des candidats ayant remis une proposition. Les documents et informations que se fourniront réciproquement le maître d’ouvrage et les candidats seront utilisés exclusivement dans le cadre de la présente procédure de consultation. Ils seront traités de manière confidentielle par les différentes parties.
6 CONDITIONS D'ENVOI OU DE REMISE DES PLIS
6.1 Transmission sous support papier

Les candidats transmettent leur offre sous pli cacheté portant les mentions :

Offre pour : Etude diagnostic du réseau d’eau potable NE PAS OUVRIR

Ce pli doit contenir dans une seule enveloppe, les pièces définies dans le présent document et devra être remis contre récépissé ou, s'il est envoyé par la poste par pli recommandé avec avis de réception postal, parvenir à destination avant la date et l'heure limites de réception des offres indiquées sur la page de garde du présent document et ce, à l'adresse suivante :

COMMUNE DE VEZELAY
Rue Saint Pierre, 
89450 VEZELAY 
Le pli qui serait remis ou dont l'avis de réception serait délivré après la date et l'heure limites précitées ainsi que remis sous enveloppe non cachetée, ne sera pas retenu.

6.2 Transmission électronique

Le pouvoir adjudicateur préconise la transmission des documents par voie papier et n’accepte pas les plis adressés par voie électronique 

7 RENSEIGNEMENTS COMPLEMENTAIRES
7.1 Demande de renseignements

Pour obtenir tous les renseignements complémentaires qui leur seraient nécessaires au cours de leur étude, les candidats devront faire parvenir une demande écrite à :

COMMUNE DE VEZELAY

Rue Saint Pierre, 
89450 VEZELAY 
Tél: 03 86 33 39 80
Une réponse sera alors adressée à toutes les entreprises ayant retiré le dossier ou l'ayant téléchargé après identification, 6 jours au plus tard avant la date limite de réception des offres.

7.2 Documents complémentaires

Sans objet.

7.3 Visites sur sites et/ou consultations sur place

Sans objet.
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